

接轨。

1990年9月13日，我国第一个年产百万吨原油的海上油田——惠州21-1油田正式投产出油。据悉，惠州21-1油田位于香港东南方160公里处的海域，由中海油南海东部石油公司同意大利阿吉普（海外）有限公司、美国雪佛龙海外石油有限公司、美国德士古石油玛茨莎皮（荷兰）B·V·公司组成的ACT集团合作开发，是深度2800米至3000米的砂岩油藏，油质好。

惠州21-1油田的投产，标志着我国南海东部的油田已进入勘探、开发和生产并进的新阶段。投产后，高峰时每天可产原油4000吨，年生产能力可达100多万吨。

1993年8月31日，当时我国最大的海上油田——绥中36-1油田投产。该油田位于辽东湾海域，西距绥中县50公里处，是我国第一个储量超亿吨的海上大油田，含油面积24平方公里，基本探明储量1.9亿吨，总储量2.5亿吨。

到2002年底，中国最大的海上油田——蓬莱19-3油田投产后，渤海海上油田产量占到中国石油总产量的1/5，成为国家能源新的主力军。

而截至2010年12月19日，中海油中国海域年油气产量首次突破5000万吨油当量。5000万吨，标志着我国石油工业发展格局完成了从“以陆地石油为主”，向“陆海统筹、海陆并重”的转变，也意味着我国跻身世界海洋石油生产大国行列，我国在海洋石油勘探开发、海洋石油工程技术、大型装备制造等领域进入世界先进行列。

海洋经济进入黄金时代

随着陆地油气资源发现日益减少，开发难度逐渐加大，油气行业将越来越多的目光投向海洋。

据自然资源部海洋战略规划与经济司发布的《2019年中国海洋经济统计公报》显示，经初步核算，2019年全国海洋生产总值89415亿元，比2018年增长6.2%，海洋生产总值占国内生产总值的比重为9.0%，占沿海地区生产总值的比重为17.1%。2019年，面对复杂多变的国内外形势，我国海洋经济总量稳步提高，经济结构持续优化，产业发展水平继续提高，内生动力持续增强。2019年我国海洋经济结构持续优化，海洋服务业“稳定器”作用进一步增强。

海洋第二产业是指对海洋初级产品进行再加工的部门，包

历史上的这一周

1927年9月19日，在湖南浏阳县文家市召开的中共前敌委员会会议上，毛泽东提出“引兵井冈”的主张。20日，在毛泽东率领下，秋收起义失败的部队向井冈山进军，开创了“农村包围城市”的革命道路。



1944年9月19日，中国重要的民主党派之一中国民主同盟在重庆成立，黄炎培当选民盟中央常务委员会主席。

1950年9月17日，周恩来致电联合国秘书长赖伊，要求五届联大驱逐台湾当局代表，要求中华人民共和国代表团出席本届联大。

1954年9月15日，中华人民共和国第一届全国人民代表大会第一次会议在北京中南海怀仁堂隆重举行。



1965年9月17日，上海生物化学研究所在世界上第一次人工合成胰岛素。

括海洋石油工业、海盐业、海盐化工业、海洋化工业、海滨采矿业、海水淡化业、海水直接利用业、海洋生物制药业等。经初步核算，2019年海洋第二产业增加值31987亿元，占海洋生产总值比重的35.8%。

作为新兴海洋经济，中国海洋石油在今年上半年业绩强劲，全年产量有望超出预期。中海油指出，今年上半年，公司推进“七年行动计划”，全力推动油气增储上产实施。

据报道，从储量上来看，上半年中海油共获得了9个勘探新发现，并成功评价了14个含油气构造。其中垦利10-2构造被探明储量近亿吨；旅大10-6构造被探明为中型油气田等。在海外，圭亚那Stabroek区块也获得Uaru-2和Longtail-3两个新发现，累计可采资源量已超过90亿桶油当量。

另据其他媒体报道，中海油上半年原油增量占全国增量的近八成。特别是“深海一号”超深水大气田的投产，标志着我国海洋油气勘探开发实现了从300米水深向1500米水深的历史性跨越。☑